

共青团宝鸡市委文件

宝团发〔2024〕56号

共青团宝鸡市委 关于印发《习近平总书记来宝考察重要讲话重 要指示精神宣传工作实施方案》的通知

各团县（区）委，高新区团工委，局（委）团（工）委，市直企事业单位、大中专院校团组织：

现将《习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神宣传工作实施方案》予以印发，请结合工作实际，认真组织实施。



习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神 宣传工作实施方案

为深入学习贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，推动习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神深入人心，按照《关于印发〈习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神宣传工作方案〉的通知》（宝办发〔2024〕8号）要求，结合宝鸡共青团工作实际，制定如下方案。

一、总体目标

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习宣传贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。深刻理解把握习近平总书记这次考察与历次来陕考察重要讲话重要指示一脉相承的政治意义，深刻理解把握习近平总书记这次考察在宝鸡发展历程中的时代意义，深刻理解把握习近平总书记这次考察对推动中国式现代化宝鸡实践的现实意义，在全面学习全面落实上狠下功夫，深刻领会蕴含其中的丰富内涵、核心要义和实践要求，与深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示结合起来，一体学习领会、整体贯彻落实，把习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示不折不扣深学到位、宣传到位，引导全市广大青少年牢记“国之大者”，坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。

二、宣传重点

(一)深入宣传习近平总书记来宝考察的重大意义。习近平总书记来宝考察，在宝鸡发展历程中具有重大里程碑意义，充分体现了习近平总书记对陕西发展的深情关注，对宝鸡人民的关怀厚爱，为推动中国式现代化宝鸡实践指明了前进方向、提供了根本遵循，是我们做好各项工作的力量源泉。全市各级团组织要牢记殷殷嘱托，学思践悟其中极强的政治指引和思想教导，深入宣传习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神，重点宣传好市委关于学习贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神的工作部署。全市各级共青团、少先队、青联、学联组织第一时间传达学习、研究贯彻措施、推动重要指示落地生根的实际举措和实际行动，宣传我市广大团干部和团员青年的热烈反响和积极评价，迅速在共青团系统掀起学习宣传热潮。

(二)深入宣传习近平总书记关于加强文物保护研究和宣传阐释的重要要求。习近平总书记在参观宝鸡青铜器博物院时指出，中华文明五千年，还要进一步挖掘，深入研究、阐释它的内涵和精神，宣传好其中蕴含的伟大智慧，从而让大家更加尊崇热爱，增强对中华文明的自豪感，弘扬爱国主义精神，把中华优秀传统文化一代一代传下去。我国青铜文明源远流长、灿烂辉煌，在世界文明史上独树一帜。全市各级团组织要深入宣传好党的十八大以来我市一体推进文物保护、文化繁荣、文脉赓续的显著成

果，加强对周礼文化、青铜文化的宣传阐释，更好激发广大青少年对伟大祖国和中华文明的热爱。要切实践行社会主义核心价值观，培育向上向善道德风尚，用好扶眉战役纪念馆、凤县革命纪念馆等爱国主义教育基地和青少年教育基地，持续深入开展“青春为中国式现代化挺膺担当”主题教育实践和“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动，利用主题宣讲、研学实践、主题团（队）日、演讲征文等形式，加强对社会各界的宣传引导。

(三)深入宣传习近平总书记关于加强生态环境保护和治理的重要要求。习近平总书记来宝考察期间，详细了解渭河生态保护治理等情况并作出重要指示，充分体现了对黄河流域生态保护和高质量发展的高度重视。全市各级团组织要深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，坚决扛起生态文明建设重任，以“美丽中国·青春行动”“保护母亲河 关爱大秦岭”等活动为抓手，持续深化认养管护城市绿地、环境卫生整治等志愿服务活动，宣传好宝鸡生态文明建设成果，助力打造生态之城、美丽宝鸡。

(四)深入宣传习近平总书记关于保持经济稳定增长的重要要求。习近平总书记历次来陕考察要求“扎实推动经济持续健康发展”“推动经济高质量发展迈出更大步伐”，在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会及甘肃考察时，习近平总书记强调要抓好三季度末和四季度经济工作，努力完成全年经济社会发展目标任务。全市各级团组织要紧紧围绕“一四五十”战略，紧扣“十项重

点任务”和“三个年”活动要求，深入宣传习近平经济思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全力推动高质量发展，引导团员青年积极参与新时代青年岗位建功行动，做好青工职业技能大赛、宝鸡马拉松志愿服务、宝鸡酒展会志愿服务等品牌工作。

(五)深入宣传习近平总书记关于统筹发展和安全、坚持创新驱动发展、加强民生和社会事业的重要要求。习近平总书记对安全工作始终高度重视，历次来陕考察反复强调食品安全、生产安全、社会治安、基层治理等工作；2020年来陕考察时要求“把实体经济特别是制造业做实做强做优”，2023年在听取省委省政府汇报时强调“把发展的着力点放在实体经济上，在巩固传统优势产业领先地位的同时，勇于开辟新领域、新赛道，培育竞争新优势”。全市各级团组织要加快建设更高水平平安宝鸡、加快推进新型工业化实际工作中取得的具体成效；宣传好各级团组织用心用情用力办好青年实事，紧扣解决青年群体急难愁盼问题，加强创业就业、住房保障、心理咨询等方面现实需求保障，提升广大青年的幸福感获得感安全感。

(六)深入宣传习近平总书记关于从严治党管党的重要要求。习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示，既是对工作层面的要求，更是对干部思想观念、作风能力的更高要求。团的领导机关要坚持以自我革命精神推进全面从严治团管团，持续巩固拓展团员和青年主题教育成果，加大对战斗堡垒作用发挥好的基层党组

织典型经验宣传推广，对先锋模范作用发挥好的优秀党员先进事迹宣传报道，强化对持续整治形式主义为基层减负和清廉宝鸡建设成果的“小切口”宣传，为不断巩固拓展风清气正的政治生态营造良好社会氛围。

三、主要任务

(一)精心组织学习研讨，抓好学习培训。全市各级团组织要把学习习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神作为专题学习会、“团干部上讲台”的重要内容，深入开展研讨交流，推动学习宣传贯彻工作入脑入心。广大团干部特别是主要负责同志要充分发挥示范效应，先学一步、深学一层，带头学、带头讲、带头干，示范带动学习宣传贯彻工作走深走实。各基层团组织要利用“三会两制一课”、主题团日活动等载体，通过支部讨论、读书小组、座谈交流等形式，迅速把习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神层层传达到每一个团支部，引导团员和青年深入开展学习交流分享，自觉用以统一思想、统一意志、统一行动。要抓好多层次学习教育培训，把学习习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神作为团、队干部教育培训必修课程，分层分类组织开展专题培训，实现学习培训全覆盖。要积极发挥青联、学联组织以及青年社会组织特色，通过专题学习会、培训班、读书班、社会实践等，以培训学习、交流研讨、调查研究等方式，广泛发动所联系青年开展学习。

(二)深入开展调查研究，做好结合转化。围绕习近平总书

记来宝考察重要讲话重要指示精神所蕴含的重大理论和实践问题，深入挖掘并汲取中华优秀传统文化中的周秦文化、生态文化内涵，在主题活动、信息宣传中多呈现青铜、宝鸡非遗传承元素，持续讲好周秦文化故事，助力增强“看中国·来宝鸡”品牌影响力。团的机关领导干部要带头深入基层一线，坚持问题导向和目标导向，扎实开展破解深化改革过程中复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研，形成一批高质量的调研成果，结合全面推进文化强市、美丽宝鸡建设，加强成果转化，积极建言献策，为“加快建设副中心、全力打造先行区”赋能赋智。

(三)广泛开展宣讲活动，提升宣讲实效。结合青年讲师团、红领巾巡讲团建设，将习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神纳入习近平新时代中国特色社会主义思想常态化宣讲和重大主题宣讲内容，认真制定宣讲方案，列出“菜单式”宣讲课程，深化宣传宣讲、解读阐释，通过对象化、互动化、分众化宣讲，切实把习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神讲清楚、讲明白、讲透彻。坚持面向基层、面向青年，发挥青年党员、团的委员代表、团干部、“青马工程”学员、青联委员、先进青年典型、青年理论专家等团的宣讲力量，以创新理论为主，拓展宣讲内容，不断提升宣讲实效，确保青少年听得懂、能领会、可落实。

(四)扎实做好宣传报道，扩大覆盖面。要充分发挥团属新媒体平台作用，开设网上专栏，制作网络宣讲专题，深入浅出地

做好习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神宣传、解读，实现网上网下共享、线上线下互动，不断加大网上传播力度。主动设置议题，组织网评员队伍积极发声，有效精准地引导舆论，壮大网上宣传声势，围绕宝鸡历史文化、渭河生态保护治理等制作推出图文、H5、海报、学习卡片、短视频等新媒体产品，全景展现新中国成立75年来宝鸡取得的伟大成就和深刻变革。要积极向中省市主流媒体、“学习强国”平台等推送稿件，不断增强网上宣传的传播力、影响力。

四、工作要求

1. 加强组织领导。要旗帜鲜明讲政治，按照市委统一要求，自觉把习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神宣传工作摆在突出位置来谋划推进，加强组织领导，压实工作责任，明确工作要求，迅速兴起学习宣传贯彻的热潮。团的领导机关主要负责同志要负起政治责任，带头抓好学习宣传工作，发挥好示范引领作用，并指导和组织好本地区本系统本部门学习宣传贯彻工作，确保任务全面落实。

2. 严守政治导向。要把准政治方向、舆论导向、价值取向，牢牢掌握宣传引导的主动权、话语权。严格执行中央八项规定精神及其实施细则，坚决防止“低级红”、“高级黑”。要弘扬优良学风，切实改进文风，运用青少年乐于参与、便于参与的方式，采取富有时代特色、体现实践要求的方法，不断拓展学习宣传的广度深度。

3.注重提升实效。要把学习宣传贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神焕发出的热情和干劲，动员引领团员和青年紧紧围绕党的二十届三中全会确定的新时代新征程党的中心任务，在各领域争当排头兵和主力军，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献青春力量。